

Подходы к обеспечению экономической безопасности образовательной организации.

Научный руководитель – Сосунова Людмила Сергеевна

Кузьмина Василиса Николаевна

Студент (магистр)

Ульяновский государственный университет, Институт экономики и бизнеса, Ульяновск,
Россия

E-mail: peace_kn8@mail.ru

Экономическая безопасность является одним из важнейших направлений экономической политики государства и играет важнейшую роль в функционировании различных организаций и предприятий.

В нынешнее время постоянно меняющейся политической и экономической ситуации как никогда актуальна система, при которой образовательные организации смогут адаптироваться под новые условия предоставления образовательных услуг.

В данном исследовании осуществлен анализ подходов к обеспечению экономической безопасности образовательных организаций на примере Ульяновской области.

Степенью обеспечения экономической безопасности образовательной организации характеризуют несколько показателей, напрямую зависящих от выбранной стратегии действий организации.

При недостаточном финансировании образовательных организаций формируется слабая материальная база, не способствующая увеличению эффективности образовательного процесса. Соответственно одним из подходов обеспечения должного уровня материальной базы является участие образовательной организации в различных государственных программах. Примером может послужить Государственная программа Ульяновской области, направленная на комплексное и эффективное развитие системы образования в Ульяновской области, обеспечивающее повышение качества образования. Она предусматривает финансовое обеспечение образования Ульяновской области [1].

Одним из важнейших показателей экономической безопасности образовательных организаций является уровень зарплаты учителей - главного звена в педагогических технологиях. Сегодня зарплата учителей колеблется в широком диапазоне, к примеру, в городе Ульяновске на январь 2021 года средняя зарплата составляет 19832 рубля [2].

Работа в образовательной сфере является одной из самых значимых в жизни нашей страны. Именно знания, полученные в стенах образовательной организации, ведут нашу страну вперед к новым достижениям. Поэтому необходимо заинтересовать педагога делать свою работу качественно, постоянно улучшать свои навыки. В связи с этим очередным подходом является предоставление стипендий и других денежных награждений. В Ульяновской области порядок их присуждения регулируется законом Ульяновской области от 07.08.2020 N 84-ЗО «О стипендиях, предоставляемых талантливым и одаренным обучающимся, педагогическим и научным работникам образовательных организаций, а также молодым научным работникам, осуществляющим научную (научно-техническую) деятельность на территории ульяновской области» [3].

Одновременно с наличием достаточного объема материальных ресурсов важно правильно ими воспользоваться. Поэтому еще одним подходом является использование индивидуальных критериев для оценки качества образования, особенности предоставления услуг, состояние материально технической базы. Они помогут рационально управлять

имеющимися возможностями для обеспечения максимального качества предоставления образовательных услуг. Обращая внимание на слабые стороны именно рассматриваемой образовательной организации, можно направить дополнительный поток человеческих и финансовых средств для стабилизации деятельности организации на рынке образовательных услуг.

На основании Федерального закона об образовании образовательные услуги могут быть как основными, так и дополнительными [4]. Множество организаций нуждаются в повышении или приобретении новых знаний. Поэтому очередным подходом для обеспечения экономической безопасности образовательной организации является осуществление различных дополнительных образовательных услуг. Это позволит образовательной организации конкурировать на рынке образовательных услуг, а результатом является появление еще одной статьи доходов.

Проведенное исследование позволило рассмотреть подходы к обеспечению экономической безопасности образовательной организации, обозначить основные направления на организацию стабильного положения. Данные подходы повышают уровень экономической безопасности, который в свою очередь снижает риск резкого изменения финансового положения, а так же повышают уровень адаптации образовательной организации к быстро меняющимся условиям.

Источники и литература

- 1) Государственная программа Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области»: <https://ulgov.ru/page/index/permlink/id/18882/>
- 2) Статистика рынка труда в Ульяновске — «Преподаватель»: <https://gorodrabot.ru/salary?p=преподаватель&l=Ульяновск>
- 3) О стипендиях, предоставляемых талантливым и одаренным обучающимся, педагогическим и научным работникам образовательных организаций, а также молодым научным работникам, осуществляющим научную (научно-техническую) деятельность на территории Ульяновской области (с изменениями на 7 августа 2020 года) / Электронный фонд правовой и нормативно-технической документации: <http://docs.cntd.ru/document/463703743>
- 4) Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 N 273-ФЗ /справочная правовой системы КонсультантПлюс: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_140174/